

# 全力以赴灭火 万众一心救灾

## ——香港大埔火灾救援现场直击

新华社香港11月27日电 (记者  
查文晔 刘英伦 孟佳)香港新界大  
埔区宏福苑26日下午发生五级火警。  
记者26日晚间至27日清晨在场景看到,  
特区政府有关部门正全力扑灭  
火灾,在社会各界的协助下妥善安  
置受灾居民,千方百计降低损失。

在消防队员昼夜不停的奋力  
扑救下,截至27日11时,7座着火大楼  
中的4座大火已被扑灭,7座余3座仍有  
零星火灾及有浓烟冒出。目前,消防  
员仍在全力扑救并搜索幸存者。

据特区政府发言人介绍,从26日  
下午到27日凌晨,已动用11条消防  
喉、8部旋转台钢梯车在现场进行射水,  
26支搜救队在现场处理求助个案。  
这次火灾中,消防处共调派200多  
台消防车辆及约100台救护车,一  
共出动1200多名消防及救护人员,动  
员超过1000名警务人员协调居民疏散、  
救援及紧急支援的工作。

特区政府有关部门在现场设立  
援助站,协助受火灾影响的居  
民入住临时庇护中心,并为死伤者  
家属提供援助及情绪支援。医  
管局也启动了重大事故控制中

心,统筹9家公立医院的急诊室,  
全力救治伤者。

在宏福苑附近的东昌街社区会  
堂安置点,火灾后短短6小时已收到  
200张床垫,都是赞助商通过红十字会  
捐赠的。香港红十字会工作人员

殷咏诗介绍,目前约有20多位红十  
字会工作人员分布在各个点位,和各社  
区统筹志愿者一起帮忙。在安置点,志  
愿者们正摆放床垫,还准备了数百个充  
电宝供居民使用。

记者27日在东昌街体育馆临  
时庇护中心看到,饮用水、棉被等物  
资堆满大堂,志愿者接力搬运,  
各类物资陆续到达。在庇护中心三  
楼,不同颜色的床垫整齐铺开,原  
本的活动空间变成数百名受灾居  
民的“避风港”。

民安队和关爱队的工作人员  
穿梭其间,轻声询问市民需求,不  
时为老人递上热水,或分发食物。  
入口处设置了简易医疗中心等,为  
受灾市民提供援助。

大埔关爱队成员林奕权与其  
他队员彻夜在东昌街社区会堂  
帮忙搬运物资,安置受灾居民。林

奕权说,他们主要负责跟居民沟  
通,了解居民需求,登记并协调物  
资。物资都是大家一起筹的,有公  
司捐的,也有居民和朋友自己送来的。  
整个大埔区都很团结。”

“下午5点多,我从公司赶来  
时,远远就看到我家那栋楼着了火。  
当时孩子在学校,老人独自在家,  
逃出来时只穿了件薄外套。”看着  
庇护中心里整齐铺开的床垫,还有  
工作人员送来的饮用水和食物,  
陈女士心情稍有平复,“虽然家没  
了,但家人平安,还有这么多人伸  
手帮忙,相信总能闯过去。”

在东昌街社区会堂临时庇护  
中心门口,三位穿着白大褂的医疗  
志愿者引起了记者注意,他们来自  
港大医学院。“在深夜赶到这里,就  
是来看看消防员或居民有没有需  
要医疗支援的地方。”叶医生说,  
“辛苦的是消防员,我们就做一点  
自己能做的。”

火灾发生后,香港社会各界纷  
纷伸出援手,各类救援物资持续涌  
向各临时庇护中心。大埔区4家快  
餐连锁店免费为受灾市民提供

1000份早餐。

27日8时许,记者在东昌街体  
育馆临时庇护中心看到,在工作人  
员和来自粤港澳大湾区青年总会、  
香港保定海外联谊会等社团的志  
愿者引导下,现场居民有序排队领  
取早餐。

“热食下肚,心里踏实多了。”  
78岁的梁女士说,从政府快速安置  
到社会各界伸手相助,她感受到了  
暖心的守望之情。

据统计,大埔民政事务处已开  
放8个临时庇护中心,并安排穿梭  
巴士接载居民,还派出全区19队关  
爱队支援,邻近的沙田民政处和关  
爱队跨区加强支援。大埔民政处会  
协助有需要的死伤者家属申请紧  
急救援基金或特别援助基金。

宏福苑属于“居屋”,类似于内  
地的经济适用房或限价房,设有8  
座共1984个单位,此次有7座住宅  
大楼受到大火波及。

根据香港警方和医管局消息,  
截至27日12时,火灾已造成44人遇  
难,71人送医,279人失联。警方已  
拘捕3名涉嫌误杀的男子。

## 社会各界捐款捐物帮助香港大埔火灾受灾居民



11月27日,义工在宏福苑附近向受火灾影响的市民派发物资

新华社发(吕小炜 摄)

士致以诚挚慰问。李兆基基金将捐  
款3000万港元,用于紧急救援及过  
渡安置。

澳门霍英东基金会、香港霍英  
东基金会及霍英东集团宣布捐赠  
3000万港元支援大埔宏福苑居民。

信和集团及黄廷方慈善基金  
宣布拨款2000万港元支援赈灾。  
集团发言人表示,与社会同感沉重,  
同时已在香港多家酒店准备160间  
客房,随时为有需要的居民提供免  
费住宿支援,希望减轻他们寻找暂  
时居所的负担。

多家银行机构也进行了捐  
款。汇丰和恒生银行宣布作出首  
笔3000万港元捐款,支援火灾善  
后工作;中国银行(香港)捐款  
2000万港元。

联想香港、老铺黄金分别捐  
款1000万港元,用于受灾居民的紧急  
救援、生活物资补给、医疗救助及后  
续善后工作,希望帮助他们渡过难关。

中国红十字会总会向香港红  
十字会捐赠200万元人民币。

目前,来自各界的捐款还在不  
断汇集,各项援助工作持续推进中。

## 特写:香港大埔火灾救援中的爱心接力

新华社香港11月27日电(奚天  
麒 赵曼君 李俞辉)“义工们给我提  
供了衣服,我膝盖不好,他们还给我  
加了床垫,还有毛毯。真的很好!”72  
岁的香港市民罗女士和先生住在宏  
福苑旁的广礼楼,他们因为封楼被  
安置在位于东昌街体育馆的临时庇  
护中心。罗女士告诉记者,这里有面、  
有饭,安排得很周到。

香港新界大埔区宏福苑26日  
发生五级火警,打破了社区的宁  
静。火灾发生后,特区政府迅速行  
动,社会各界及广大市民快速集  
结,展开一场关乎生命尊严与社区  
韧性的爱心接力。

“昨晚一家人都在这里过夜,虽  
然夜里有点冷,但这里有被子可用,  
饮食也很丰富,水果、牛奶、热  
粥等一应俱全。”宏福苑受灾居民  
李小姐说,门口还有民政署工作人  
员值守,任何问题都能及时沟通,  
让他们感到安心。“来之前还担心  
没水没电、夜里不好过,但各项安  
排都很周到,比预想中好。”

市民自行动汇聚“城市温度”

灾难面前,香港社会自发凝聚  
的力量格外动人。普通市民、各大  
社团、慈善机构、企业的善行义举  
如涓涓细流,汇聚成海。

27日16时左右,在宏福苑附近  
的一处天台,市民自发捐赠的衣物

堆积如山。主动在此担任义工的高  
高女士忙得不可开交。有人捐来衣  
服,她按上衣下衣、大小号和厚薄  
分类,分发给有需要的人。她一边  
整理衣物一边对记者说:“大家相  
互帮忙,困难一定能够过去的。”

在宏福苑附近,有私家车主在  
车窗前贴上“本人愿意为灾民免  
费接送服务”的字条,默默提供交通  
支持。

30多岁的陈小姐在看到社交  
媒体上的求助信息后,27日一早便  
赶到东昌街体育馆安置点。她发  
现,自己并非独行者,许多义工已  
从26日夜坚守至今。投身物资分发  
的忙碌中,她感受到社会各界的暖  
流:“捐赠物资络绎不绝。危难时  
刻,大家同舟共济,这正是我们香  
港的‘狮子山精神’。”

冯梁结纪念中学临时庇护中  
心外,大门上贴出了“暂停收物资,  
感谢各位市民”的海报。这并非拒  
绝,而是市民捐赠的物资已远超现  
场所需。

特殊群体关怀彰显“人文之光”

在这场救援中,对长者等特殊  
群体的关怀也尤为细致。在冯梁结  
纪念中学临时庇护中心内,记者看

到场馆角落遇到了一对年过八旬的  
夫妇。他们住在与着火居屋一街之  
隔的广福邨广佑楼。

两位老人自前一天下午至今,  
一直待在庇护中心。他们表示,这  
里物资充足,前来帮忙的年轻人很  
多。交谈间,就有义工主动上前,询  
问他们是否需要到楼上休息。

现场的支援服务也考虑到了居  
民的心理需求。在距离大门最远  
的对角线处,设置了相对安静的  
心理援助摊位。工作人员表示,他们  
24小时轮班值守,不时有居民前  
来求助,当前最迫切的需求集中在  
寻人、就医、餐饮和临时过夜场所等  
方面。

饭点到了,有义工拿着广播提  
示居民领取餐食,也会提着餐箱到  
座位区进行分发,确保行动不便或  
听力不好的长者能及时吃上热饭。  
除了热腾腾的盒饭,食品供应区还  
备有水果、饼干、鸡蛋、蔬菜、瓶装  
水和热水等。

现场,身着不同颜色夹克的关  
爱队队员穿梭忙碌,他们来自沙田  
等不同区域,一进门就会主动上前  
询问需求。政府部门、社福机构、义  
工团体与普通市民的力量交织在一  
起,共同构筑起一道坚实而温暖  
的救援防线。

### 关于定海金塘沥西线封闭施工期间调整交通组织措施的通告

2025(施)075号

因甬舟高速公路复线金塘段建设需要,浙江甬舟复  
线一期高速公路有限公司将于2025年12月5日至12月20  
日期间,对金塘沥西线K2+320至K2+678(大沙下至山潭  
北路)之间段进行改路施工。为保障施工顺利进行,确保  
道路交通安全有序,根据《中华人民共和国道路交通安  
全法》第三十九条规定,公安机关交通管理部门将调整  
施工路段交通组织措施。

施工期间,封闭金塘沥西线K2+320至K2+678(大

沙下至山潭北路)之间段,车辆、行人可从化成寺水  
库北侧道路(黄牌车辆禁止通行)、山潭路等周边道  
路绕行。

请途经施工路段的车辆驾驶人和行人提前规划出  
行路线,自觉遵守现场交通信号指引,服从现场管理人  
员的指挥管理,确保安全有序通行。

舟山市公安局交通管理支队

2025年11月28日

### 海事公告

根据《船舶登记工作规程》,舟山海  
事局拟对16艘实际已灭失、拆解和长期  
失联的船舶进行注销登记,现将船舶清  
单在我局官方网站(<http://www.zjmsa.gov.cn/zs/>)进行为期3个月的公示  
(详见《舟山籍拟注销登记船舶清单》),  
公示期间,请船舶所有人尽快到舟山海  
事局主动办理注销登记手续,公示期结

束后仍未办理注销登记手续的,将作废  
船舶登记证书。

公示时间:2025年11月20日—2026

年2月19日

如有异议,请向舟山海事局提出书面意  
见。(联系人:王凯旋;电话:0580-2028296)

舟山海事局

2025年11月20日

### 声明作废

▲舟山市普  
陀杭州商会遗失  
银行开户许可  
证,核准号:  
J3420004257502。

### 中国体育彩票开奖信息

第25317期体彩排列3开奖号码:7 5 6

第25317期体彩排列5开奖号码:7 5 6 6 9

第25317期体彩20选5开奖号码:05 07 13 15 17

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖!

排列3赠票1200万元活动火热来袭!

2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息